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2. abra

és a C3, C6 az ugrasszert beme-
netifeszultség- és terhelésvalto-
zasbol ered6 tranzienseket csilla-
pitja. A tapegység lekapcsolasa-
kor az R1 és az R6 ellenallason
keresztiil stil ki a C1 és a C4 puf-
fer, igy a kimenetek is nulla po-
tencialra kerulnek. A D2, D3, D5
és a D6 dioda a tapegység lekap-
csolasa utan az IC1 és IC2 védel-
mét szolgalja.

Elkészités, bemeérés

A szimmetrikus tapegységet
80x82,5 mm-es, egyoldalas nyak-
lemezre készitjik el. A kapcsolas
foliarajzat a 3. abran, a beultetési
rajzat a 4. abran tessziik kozzé.
Az aramkori elemek betltetését
a kis mérettiekkel kezdjuk, majd
a beultetés végére hagyjuk az el-
kok és az IC-k beforrasztasat.

Eddig nem tettiink emlitést a
tapegység halozati részérol. A
halozati transzformatoroknak és
az egyeniranyitoknak tobbféle
kiviteli formajuk van. A halozati
trafok lehetnek nyakba forraszt-
hatok és nem nyakba tltethet6k
(példaul EI, M és SM). A nyakos
valtozatnal maradva, a labkiosz-
tasuk gyartotol fiiggden valtozik.
Az egyeniranyitok integralt kivi-
telben lehetnek négyszogletesek
vagy hengeresek. Ha valaki tobb
nagyaramu diodaval (3...4 A-es-
sel) rendelkezik, értelemszeru-
en a diszkrét valtozatot fogja va-
lasztani. Ezen okoknal fogva
nem adtunk nyakrajzot errél a
részegységrol, igy a halozati rész
nyakjanak a tervezését a tapegy-
ség megépitojének kreativitasara
bizzuk.
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A betltetett nyaklapot ellen-
oOrizziik le az elvi rajz alapjan. Ha
ez megtortént, akkor kezdjuk a
tapegység €lesztését! Els6 lépés-
ben kapcsoljuk hal6zatra a ké-
szuléket, s ekkor D1 és a D4
LED-nek vilagitania kell. Ez utan
mérjuk meg a téltékondenzato-
rokon levo feszultséget digitalis
voltmérdovel! Itt példaul 2x15 V
esetén kb. £19,5 V-nak kell len-
nie, terheletlentil. Tovabba el-
lenérizzik a referencia feszult-
séget, melynek értéke 11,37 VI
+50 mV. Ha ez is rendben van,
akkor csatlakozzunk a kimenet-
re DVM-mel, ami valamilyen fe-
szultségértéket mutat. Most P1-

et a rajz szerint allitsuk ellenal-
lasminimum helyzetbe (bal ol-
dali Gitk6zés) és olvassuk le a ki-
meneti feszultséget. Ha ez nem
nulla, akkor a P2-t jobbra vagy
balra tekerve keresstik meg a 0
értéket! Ugyanezeket a lépé-
seket végezzik el a negativ fe-
szultséget ado részben. A 0 bealli-
tasa utan P2-hoz és a P3-hoz mar
nem szabad nyulni!

Kovetkezo 1épésben allitsuk be
az el6lapi P1 és P4 potenciomé-
terrel a kimendofesziltséget £15 V-
ra (tovabbiakban a fesziiltségérté-
kek abszolut értékben értendok).
Maximalis kimendfeszultségnek a
15,5 V még elfogadhato.

Ha a 15 V nem allithat6 be,
csak 14,2...14,5 V kozotti feszult-
séget kapunk, akkor ellendriz-
zuk a P1 vagy a P4 legnagyobb el-
lenallasértékét, ami nem lehet
4,7 kohmnal kisebb! Amennyi-
ben ezt rendben talaljuk, akkor
az R5-6t és az R10-et ellendriz-
zuk! Sziikség esetén az értéksor-
ban kovetkezo kisebb szabvany-
értékre (pl. 360 ohmra) cserél-
juk, ésajbol ellenodrizzik a kime-
neti feszultségtartomany beallit-
hatésagat. Ha ez megfelelo, ak-
kor a szimmetrikus tapegység
uzemkész allapotba kertilt!
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